
iajhx wOHhk ld¾h m;s%ld f.dkqj 

5   mdvu - >k jia;=j, mrsudj  –   Volume of solids 

 

පරිමාව 

යම් කිසි වස්තුවක් අවකාශයේ පිහිටීම ස්ඳහා අවශය ඉඩ ප්‍රමාණය එම වස්තුයේ පරිමාව යෙස් 

හඳුන්වයි.  

අපි යපර ඉයෙනෙත් යේ නැවත මතක් කරමු. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01. my; oelafjk tla tla >k ji;=fõ mßudj fidhkak' 

 

 

                            (i)      (ii) 

ඝනකයක පරිමාව   = දිෙ x පළෙ x උස් 

ඝණකාභයක පරිමාව  = දිෙ x පළෙ x උස් 

ත්‍රියකෝණාකාර ප්‍රිස්තමයක පරිමාව  

 

 



 
 

 

 අභ්‍යාසය 

01. my; oelafjk tla tla >k ji;=fõ mßudj fidhkak' 

 

 

 

                            (i)      (ii) 

 

 

 

 

                     (iii)                  (iv) 

 

 

පුෙ ස්මචුරස්‍රාකාර පිරමිඩයක පරිමාව යස්ායමු. 

 

 

 

 

 

 

 

 අභ්‍යාසය 

 

01. me;a;l È. 9 cm jQ iup;=ri% wdOdrlhla iys; msróvhl ,ïN Wi 5cm fõ' 

tys mßudj fidhkak' 

6 cm 

10 cm 

(ෙම්බ උස්) 

= 
1

3
 x ආධාරකයේ වර්ෙඵෙය x ෙම්බ උස් 

= 
1

3
 x 4 cm x 6 cm x 10 cm 

= 120 cm3 

 

8 cm 

8 cm 

8 cm 12 cm 
5 cm 

6 cm 

12 cm 

8 cm 

6 cm 

7 cm 

10 cm 



 
 

02. iup;=ri% m;=,la we;s msróvhl ,ïN Wi 15 cm fõ' tys mßudj 180 cm3 fõ' 

m;=f,a me;a;l È. fidhkak' 

03. iup;=ri%ldr wdOdrlhla we;s iDcq msróvhl wdOdrlfha mdohl È. 8 3  cm 

fõ' tys ,ïN Wi 2 13  cm fõ'  

(i) msróvfha mßudj fidhkak' 

(ii) tys ;%sfldaK uqyqK;l ,ïN Wi fidhkak' 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 අභ්‍යාසය 

 

01. mdohl È. 18 cm jk iup;=ri%dldr wdOdrlhla iys; iDcq msróvhla ùÿre 

j,ska ;kd we;' tys ,ïN Wi 7cm fõ'  

(i) tys we;s ùÿre mßudj fidhkak'  

(ii) ùÿre 1 cm3 la 30 g kï ùÿre msróvfha ialkaOh fidhkak' 

02. m;=f,a wrh 7 cm o ,ïN Wi 8 cm o jQ fla;=jl mßudj fidhkak' 

03. m;=f,a úIalïNh 7 cm o ,ïN Wi 10 cm o jQ fla;=jl mßudj fidhkak' 

යක්ුවක පරිමාව = 
1

3
 π𝑟2h 

12 

cm 

7 

cm 

අරය 7 cm ද උස් 12 cm ද වූ යක්ුවක පරිමාව යස්ායමු. 

යක්ුවක පරිමාව  =  
1

3
 π𝑟2h 

   = 
1

3
  x 

22

7
 x 7cm x 7cm x 12 cm 

   = 616 cm3     



 
 

04. m;=f,a mßêh 44 cm jQ jD;a;dldr m;=,la iys; fla;=jl ,ïN Wi 12 fõ'  

(i)  tys m;=f,a wrh fidhkak'  

(ii) mßudj fidhkak' 

05. mßudj 616 cm3 jk >k jia;=jl ,ïN Wi 6 cm fõ' tys m;=f,a wrh fidhkak 

 

 

 

යෙෝෙයක පරිමාව  

 

  

 

 

 

 

 

 අභ්‍යාසය 

01. fla;=jl yevhg f.dv.id we;s je,sf.dvl m;=f,a mßêh 44 m fõ' tys we, 

Wi 74  m nj uekf.k we;' je,sf.dfâ mßudj fidhkak' 

02. wrh 7 cm jk >k f.da,hl mßudj fidhkak' 

03. wrh 3.5 cm jk >k f.da,hl mßudj fidhkak' 

04. wrh 12 cm jQ >k w¾O f.da,dldr f,day fldgila WKqlr wrh 3 cm ne.ska 

jQ l=vd f,day f.da, 32 la iEÈh yels nj fmkajkak' 

05. úIalïNh 7 cm jk w¾O f.da,hl mßudj fidhkak' 

06. jl% mDIaG j¾.M,h 616 cm2 jQ f.da,hl  

(i) wrh fidhkak' 

(ii) mßudj fidhkak' 

7 cm 

= 
4

3
 π𝑟3 

අරය 21 cm වූ යෙෝෙයක පරිමාව යස්ායමු. 

යෙෝෙයේ පරිමාව  =  
4

3
 π𝑟3 

   = 
4

3
  x 

22

7
 x 21cm x 21cm x 21 cm 

   = 38808 cm3     



 
 

07. me;a;l os. 10.86 cm jk iup;=ri% yrialvla iys; >klu 0.85 cm jk 

>kldN yev;s f,day lene,a,la WKqlr f,day wmf;a fkdhk mßÈ iudk 

>kf.da, 3 la idokq ,efí'  

(i) f.da,hl wrh a f,i f.k a3 = 
210.86 0.85

4




 cm3 nj fmkajkak' 

(ii) 4 = 12.55 f,i f.k ,>q.ණl j.= Ndú;fhka a3 ys w.h fidhkak' 

(iii) a3 ys w.h wdikak mQ¾K ixLHdjg jghd f.da,fha wrh fidhkak'  

08. (i) m;=f,a wrh 7 cm o Wi 15 cm o jk iDcq jD;a; is,skavrdldr Ndckhl   

10 cm Wig c,h msÍ we;' tu c, mßudj .Kkh lrkak' 
22

7

 
  
 

 f,i 

.kak' 

(ii) wrh a cm jk l=vd >k f,day f.da, 18 la by; Ndckhg oeuQúg tys c, 

uÜgu h m%udKhlska by< hhs' h = 
224a

49
 cm nj fmkajkak' 

(iii) a = 1.75 jk úg h ys w.h ,>q .Kl Ndú;fhka oYuia:dk tllg fidhkak' 

 


